

***Az ENSZ globális jelentése a gyermekhalálózásról –
Levels & Trends in Child Mortality. Report 2018***
UNICEF – Egészségügyi Világszervezet – Világbank – ENSZ
18 September 2018 (48 p.)

Kulcsszavak: globális egészségügy, gyermekhalálózás, ENSZ, Egészségügyi Világszervezet, UNICEF, Világbank

Forrás Internet-helye:

<https://data.unicef.org/wp-content/uploads/2018/09/UN-IGME-Child-Mortality-Report-2018.pdf>

A halálesetek száma az elmúlt évben az öt éven aluli gyermekek körében világviszonylatban 5,4 millió volt (1990: 12,6 millió).

2017-ben az öt és tizenöt év közötti gyermekek körében csaknem egymillió haláleset következett be- Az elmúlt évben összességében 6,3 millió gyermek többnyire megelőzhető okokból halt meg. Ez átlagosan tizenöt másodpercenként egy halálesetnek felel meg.

Laurence Chandy, az UNICEF adatvédelmi, kutatási és politikai igazgatója szerint 1990. óta jelentős előrelépést sikerült elérni a gyermekéletek megmentése vonatkozásában. Több millió gyermek túlélési esélyei attól függenek, hogy hol és milyen körülmények között születtek. Ha nem sikerül hatékony intézkedéseket bevezetni, 2030-ig 56 millió öt éven aluli gyermek halálával számolhatunk, akiknek a fele újszülött lesz. Ehhez egyszerű eszközök szükségesek: gyógyszer, tiszta víz, áram, oltások, szúnyoghálók. A gyermekek körében a leggyakoribb halálokok: a szülési komplikációk, a tüdőgyulladás, az újszülöttkori szepszis és a malária. A nagyobb gyermekek körében a halálozás kockázata elsősorban közlekedési balesetek és vízbefulladás miatt növekedik.

A világszervezet célkitűzése 2030-ig az újszülöttek és kisgyermekek túlélésének világviszonylatban való biztosítása. A gyermekhalálózás alakulásának pozitív trendje folytatódik ugyan, de az előrehaladás túl lassan megy végbe.

Az öt éven aluli gyermekek körében a halálesetek több mint fele a szubszaharai övezetben, további 30%-a Dél-Ázsiában következik be. A kisgyermekek túlélési esélyei statisztikailag Szomáliában. Csádban és a Közép-Afrikai Köztársaságban a legrosszabbak, ahol minden nyolcadik gyermek még az ötödik születésnapját sem éri el.

[Lásd még: *Az ENSZ globális jelentése a gyermekhalálózásról, 2017. 29. sz.*]